

ЭХО ОШША

www.ehoosha.com

Издается с 7 ноября 1938 года

№ 71 (16007)
Среда, 19 сентября 2018 года

Встречи

СОЗДАТЬ КОНКУРЕНТОСПОСОБНУЮ ЭКОНОМИКУ

В перспективе мы должны создать экономику, которая будет конкурентоспособной, с широким применением инновационных технологий, открытой для привлечения инвестиций. Об этом заявил Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 17 сентября во время встречи с представителями бизнес-сообщества Кыргызстана в Государственной резиденции "Ала-Арча".



Глава государства поздравил предпринимателей с наступающим профессиональным праздником - Днем предпринимателя и пожелал им крепкого здоровья, успехов и благополучия.

"Главная цель нашей встречи - открыто обсудить вопросы экономики страны, положение предпринимательства, назревшие острые проблемы. Что необходимо бизнесу, чтобы дальше развивать экономику и что требуется от ветвей власти, чтобы поддержать их?", - подчеркнул Президент.

Глава государства отметил: проводится работа над устранением проблем, которые мешают предпринимателям. В частности, было отмечено, что:

- ввели мораторий на 3 года на проверки вновь открывшегося бизнеса;
- вводится система фискализации налоговых процедур;
- предприниматели, занимающиеся импортом технологических оборудования, освобождены от таможенных пошлин;

- в швейной отрасли снизили ставки тарифов страховых взносов для индивидуальных предпринимателей с 27% до 12%.

- в целях оказания государственной поддержки предпринимателям создаются центры по обслуживанию бизнеса;

- создан Гарантийный фонд, который в течение одного года оказал гарантию 535 предпринимателям;

- в целях упрощения процедуры реализации проекта государственно-частного партнерства в парламент внесена новая редакция закона.

"Но тем не менее, имеются серьезные претензии бизнес-сообщества в адрес правительства, судебной системы, правоохранительных

органов.

Действительно, их претензии очень обоснованы. К сожалению, отдельные государственные органы вместо того, чтобы создавать условия для и бизнеса и оказывать им помощь, продолжают своими проверками вмешиваться в их дела", - подчеркнул Сооронбай Жээнбеков.

Также было отмечено, что отдельные предприниматели, устав от проверок, от барьеров, сворачивают свой бизнес и уезжают в другие страны.

"И для общества, и для предпринимателей важная задача - доверие граждан к судебной системе. Одна из основных претензий предпринимателей - несправедливость судебных разбирательств. И еще одна проблема - не обеспечиваются реальные гарантии по обеспечению неприкосновенности права частной собственности инвесторов. Предпринимателей беспокоит нестабильность законодательства, администрирование социальных выплат, налогов, вопросы честной конкуренции на рынках ЕАЭС. Каким образом мы сможем устранить факторы, которые мешают развитию предпринимательства в стране, чтобы вместе поднять нашу экономику? Мы хотим открыто обсудить все это, выслушать новые идеи, предложения и реализовать их. Высказанные вами идеи и предложения обязательно будут учтены и по ним будут приняты соответствующие решения", - отметил глава государства, завершая свое вступительное слово.

Далее встреча продолжилась в формате "вопросы-ответы" и выступлений участников.

Субботники

ГОРОДА И СЕЛА СТАЛИ ЧИЩЕ

Начало осени в Кыргызстане - традиционное время общественных субботников. Вот и в этом году 15 сентября во всех районах Ошской области люди вышли наводить порядок на улицах и во дворах, в скверах и парках - во всех общественных местах, чтобы они радовали своей чистотой и уютом, чтобы было приятно пройти или отдохнуть в тишине на скамеечке.

На этот раз субботники были приурочены ко Всемирному дню чистоты. И в них приняли участие Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков, который трудился вместе со всеми в Ботаническом саду им. Э.З. Гареева города Бишкек, и работники различных организаций и учреждений, учителя и школьники, жители всех городов и сел области.



Вместе с главой государства сотрудники аппарата Президента Кыргызской Республики почистили территорию сада от сухостоя. К работе подключились также волонтеры общественного фонда "Эко Деми".

Президент Сооронбай Жээнбеков вместе с волонтерами онлайн поприветствовал всех участников акции Всемирного дня чистоты.

По завершению работы Сооронбай Жээнбеков ознакомился с состоянием сада. О планах реконструкции сада

главе государства рассказали исполняющая обязанности директора Ботанического сада Гулайым Донбаева и мэр Бишкека Азиз Суракматов.

В Оше в субботнике приняли участие более 500 человек из числа сотрудников муниципальных и государственных учреждений, депутатов местного горкенаша, студентов, молодёжи, местных жителей и спортсменов.

Во время субботника были очищены от мусора прибрежная территория реки Ак-Буура, гора Сулайман-Тоо, парки, скверы и улицы города. Порядка 200 спортсменов очистили территорию горы Сулайман-Тоо от мусора.

В Араванском районе самый масштабный субботник прошёл у реки Араван-сай, разделяющей два айыл окмоту - А. Анаровский и С. Юсуповский.

Люди пришли на берега реки, дающей воду для питья и полива сельхозугодий, чтобы убрать мусор и траву, тем самым отблагодарив Араван-сай за проявленную к людям доброту.

А в городе Кара-Суу много людей было задействовано на приведении в порядок главной улицы, по состоянию которой люди оценивают благоустройство города.

Здесь очищали от мусора и травы тротуары и арки для водостока. В субботники приняли участие первый заместитель полномочного представителя правительства КР в Ошской области Байыш Юсупов и мэр Кара-Суу Кутугали Козубаев.

В. ЗИЛИНГА.
Фото автора.



Под контролем Президента

ПРОЕКТЫ, КОТОРЫЕ ПОСЛУЖАТ РАЗВИТИЮ РЕГИОНОВ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 13 сентября принял председателя Российско-Кыргызского Фонда развития Эркина Асрандиева, ОАО «Гарантийный фонд» Малика Абакирова, ОАО «Айыл Банк» Мурата Акимова и ОАО «РСК Банк» Азизбека Оморкулова.



Глава государства напомнил, что после выхода Указа Президента Кыргызской Республики «Об объявлении 2018 года Годом развития регионов», им было дано поручение по активизации поддержки и созданию необходимых условий финансирования для предпринимателей в регионах, занимающихся переработкой сельхозпродукции и пытающихся выйти на экспорт.

Руководители вышеназванных финансовых институтов представили главе государства информацию о проводимой работе в рамках Указа Президента. Так, по информации председателя РКФР Эркина Асрандиева, во всех регионах созданы региональные центры для обеспечения консультациями местных предпринимателей. Со стороны Фонда всего одобрено 1530 проектов на общую сумму 281,5 млн долларов США, из них более 55% кредитов выдано сфере производства и агропромышленному комплексу.

В целях развития регионов объявлен конкурс под названием «Регионы - точки роста». Основной акцент делается на переработку сельскохозяйственной продукции, предусмотрен

механизм стимулирования предпринимателей.

Председатель ОАО «Гарантийный фонд» Малик Абакиров проинформировал, что в июле 2018 года правительство дополнительно выделило Гарантийному фонду 300 млн сомов, это позволит увеличить количество выдаваемых гарантий. Банки-партнеры также увеличили в 2 раза предоставление кредитов в регионах.

В ближайшее время будет запущен проект по переработке фасоли в Таласской области, производство молочной продукции в Ошской области, производство сыра в Кочкорском районе, производство и переработка сельхозпродукции - сушка и отправка на экспорт в Иссык-Кульской области, а также строительство ряда теплиц, которые планируется профинансировать совместно с «РСК Банком» и «Айыл Банком».

По словам председателя «Айыл Банка» Мурата Акимова, правительством КР было выделено 20 млн долларов в уставный капитал, это позволит банку дополнительно привлекать ресурсы из дальнего зарубежья, и еще снизить ставки по кредитам для сельского хозяйства и агропереработки. Кроме того, разрабатывается отдельный кредитный

продукт для клиентов, проживающих в отдаленных селах республики по льготным условиям. В этом году дополнительно более 7 тысяч человек получили кредиты в сфере животноводства и переработки сельхозпродукции.

В свою очередь председатель «РСК Банка» Азизбек Оморкулов отметил, что запущен проект по поддержке отдаленных сел, который подразумевает выдачу кредитов под 12 процентов годовых без залогов и комиссий. Поддерживаются проекты по переработке и производству сельхозпродукции во всех областях страны, в частности по переработке молока в Иссык-Кульской области и по переработке кожи в Чуйской области. На данный момент 19400 человек обеспечены доступным кредитованием.

Кроме того, Азизбек Оморкулов отметил, что совместно с предприятием «Кыргызпочтасы» в 600 селах республики установлены ПОС-терминалы для безналичного расчета по заработным платам и пенсиям, этим проектом будут охвачены еще 190 сел. В скором времени будет запущен проект «Мобильный банкинг» по всей стране и население сможет через мобильные телефоны совершать все необходимые платежи.

Президент Сооронбай Жээнбеков в целом выразил удовлетворение ходом реализации мер финансовыми институтами республики, направленных на поддержку регионов. Он еще раз призвал их руководителей усилить финансирование проектов в регионах, акцентировав внимание на создании логистических центров, переработке сельскохозяйственной продукции растительного и животного происхождения, и оказанию содействия в выходе кыргызстанских предприятий на экспорт, перерабатывающих экологически чистую продукцию.

Встречи

“ДУХОВНЫЙ ШЕЛКОВЫЙ ПУТЬ”

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 14 сентября встретился с верховными муфтиями Кыргызстана, Казахстана, Китая, Литвы, России, Узбекистана, Таджикистана и Эстонии, прибывшими в страну для участия в III международной конференции «Духовный Шелковый путь. Великие гуманистические традиции и вызовы современности».



Глава государства выразил надежду, что международная конференция станет площадкой, объединяющей народы и страны в области предотвращения радикализации верующих, по воспитанию веротерпимости и толерантному отношению друг к другу.

Президент Сооронбай Жээнбеков отметил важность проведенной международной конференции с участием высших духовных лиц, авторитетных ученых и экспертов в области теологии, так как они приносят обоюдную пользу деятельности как государственных органов, так и религиозных организаций.

«Одновременный визит верховных муфтиев нескольких стран - значимое событие в общественной, культурной и духовной жизни нашей страны. Мы придаем важное значение духовному развитию наших граждан», - сказал Сооронбай Жээнбеков.

Участники встречи выразили благодарность Президенту и народу Кыргызской Республики за теплый прием и высокий уровень организации конференции и пожелали главе государства успехов на его посту, кыргызстанцам - мира, благополучия и процветания.

Было отмечено, что целью ежегодной конференции «Духовный Шелковый путь» является сохранение истинных исламских духовных традиций в противовес радикальным течениям и распространению чуждых идей в рядах мусульман, влияющих на умы молодежи.

«Мы выпустили книгу, как учебное пособие для имамов и духовных служителей, чтобы они знали, в каком направлении им мыслить и давать духовные наставления общине. Конференция - постоянно действующая площадка, которая объединяет всех муфтиев и координирует их деятельность в борьбе против терроризма, экстремизма и чуждых религиозных течений», - отметил председатель Совета муфтиев России и Духовного управления мусульман Российской Федерации Муфтий шейх Равиль Гайнутдин.

Форум

ПРИЗЫВ К НОВЫМ ИНВЕСТИЦИЯМ

Российских бизнесменов призвали инвестировать в швейную отрасль, переработку сельхозпродукции и IT-технологии. Об этом было заявлено на кыргызско-российском бизнес-форуме в Бишкеке. В данном форуме приняли участие представители Торгово-промышленных палат двух стран, кыргызские и российские бизнесмены.

«Сегодняшний форум мы рассматриваем, как важное событие в дальнейшем укреплении и развитии торгово-экономических связей между нашими странами, - сказал заместитель министра экономики Кыргызстана Эльдар Абакиров. - Также возлагаем большие надежды по установлению более тесных производственных, торговых и других взаимовыгодных контактов».

По его словам, либерализация инвестиционного режима и внешнеторговой политики через устранение административных ограничений и сокращение барьеров для инвесторов, улучшение законодательства и упрощение внешних и внутренних торговых режимов были и есть стратегически важными направлениями деятельности правительства КР.

Э л ь д а р

Абакиров добавил, что в целях создания благоприятных условий для привлечения инвестиций, первоочередной задачей для республики является обеспечение прав инвестора, и в первую очередь, права частной собственности, права на свободное распоряжение иностранной валютой и право на защиту от необоснованного

вмешательства в деятельность инвестора. По данным Всемирного банка, в рейтинге



Справочно: Российская Федерация занимает первое место по объему товарооборота Кыргызстана со странами дальнего и ближнего зарубежья. Удельный вес России в товарообороте КР составляет 23,9%, в т.ч. в экспорте - 15,1%, импорте - 27,4%.

В 2017г. товарооборот КР с РФ составил 1498,4 млн.долл. и увеличился на 13,4%, в т.ч. экспорт - 265,7 млн. долларов (увеличился на 48,9%), импорт - 1232,7 млн.долларов (рост на 7,8%).

В экспорте КР основную долю составляют продукция текстильного и швейного производства (одежда, хлопок-волокно, разные готовые изделия), нефтепродукты, продовольствия и сельхозсырья (овощи и фрукты, табак), стекло и изделия из него, продукция машиностроения (электрическое оборудование, лампы накаливания, средства наземного транспорта, радиаторы, разные инструменты и аппараты оптические, контрольные и др.), черные, цветные, драгоценные металлы и изделия из них (медь и изделия из неё, прочие изделия из драгоценных металлов) и др.

Основу импорта составляют нефтепродукты, продовольствия и сельхозпродукция, черные, цветные, драгоценные металлы и изделия из них, древесина, бумага, картон и изделия из них, продукция машиностроения (котлы, оборудование и механические устройства, электротехническая продукция, средства наземного транспорта, разные инструменты и аппараты и др.), продукция химической промышленности (удобрения, медицинская и фармацевтическая продукция, мыло-моющие средства, парфюмерно-косметические товары, изделия из резины, пластмассы), продукция из нерудных ископаемых (изделия из стекла, керамики, руды и концентраты сурьмянистые) и др.

Doing business по регистрации бизнеса КР занимает 47 место в мире, это доказательство позитивных реформ.

Заминистра напомнил, что в целях обеспечения комфортных условий для иностранного капитала, республика активно работает над улучшением имеющегося благоприятного инвестиционного климата. Проводится работа по увеличению рынков сбыта и улучшению доступа к ним. Как результат этой деятельности можно отметить, что в 2016 году Европейский Союз официально опубликовал и предоставил Кыргызстану право участия во Всеобщей системе преференций (ВСП+). Продукция Кыргызстана по более чем 6000 товарным позициям, соответствующая требованиям ЕС, может импортироваться из Кыргызстана в страны-члены ЕС без таможенных пошлин с рынком более 400 млн. чел. На данное время, КР является единственной страной в ЦА, получившей право ВСП+.

В последние годы правительству удалось усилить законодательную базу для ведения инвестиционной деятельности в Кыргызстане.

Основным законом, способствующим привлечению инвестиций и улучшению инвестиционного климата в стране, является Закон КР «Об инвестициях», где предусматриваются равные права зарубежным и отечественным компаниям, а также защита инвесторов от рисков, связанных с изменением в законодательстве. Данным

Новостройки

БУДЕТ В ОШЕ ШВЕЙНЫЙ ГИГАНТ

В массиве Кен-Сай города Ош начаты строительные работы крупной швейной фабрики, которая после сдачи её в эксплуатацию обеспечит 7 тысяч человек рабочими местами.



В настоящее время идут подготовительные работы: укладка дороги, подготовка грунта местности, обеспечение электроэнергией и водой.

Строительство швейной фабрики будет идти в три этапа.

В 2019 году планируется завершить строительство первого корпуса фабрики, после чего рабочими местами будет обеспечена одна тысяча человек.

Напомним, со стороны мэрии города Ош для ОсОО «Кыргыз текстиль» было выделено 25 гектаров земли в

массиве Кен-Сай.

В Оше в настоящее время нет предприятия с таким количеством рабочих мест. С введением в эксплуатацию данной фабрики дополнительные поступления в виде налогов будут поступать в местный бюджет, а также для работников предприятия будут созданы все необходимые условия: построены социальные объекты и жилое здание.

Е. ТУРГУНБАЕВ.
Фото автора.

ГКНБ информирует

ЗАДЕРЖАНЫ ЧЛЕНЫ МТО

Органами ГКНБ КР в рамках продолжающихся контртеррористических мероприятий по выявлению и пресечению каналов переброски граждан КР для участия в деятельности международных террористических организаций (МТО) в Сирии, с целью пополнения их рядов новыми рекрутами задержан гражданин КР Б.Ш., 1997 г.р.



Установлено, что задержанный на протяжении последних нескольких лет находился на территории одной из стран ближнего зарубежья, по указанию главарей МТО намеревался выехать для участия в боевых действиях на стороне бандформирования против правительственных сил Сирии.

По данному факту органами ГКНБ возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных ст. 27-226-4 («Участие гражданина КР в вооруженных конфликтах или военных действиях на территории иностранного государства или прохождение террористической и экстремистской подготовки») и 299-1 («Организованная деятельность, направленная на возбуждение национальной, расовой, религиозной или межрегиональной вражды»)

Задержанный водворен в СИЗО ГКНБ КР. Ведется следствие.

Органами ГКНБ Кыргызской Республики в ходе обеспечения безопасности III Всемирных игр кочевников и проводимых контртеррористических мероприятий по выявлению и пресечению попыток проникновения в КР членов международных террористических организаций (МТО), прибывающих с заданиями по осуществлению вербовочной деятельности с целью их вывода за пределы КР и пополнения бандформирований МТО ресурсной базой, задержан гражданин КР Х.И., 1994 г.р.

Установлено, что ранее завербованный член МТО длительное время находился на территории одной из стран СНГ, где занимался пропагандой и вербовкой рекрутов для отправки в зону вооруженного конфликта в Сирии.

В настоящее время возбуждено уголовное дело.

Задержанный водворен в СИЗО ГКНБ КР. Ведется следствие.

Образование

БУДУЩЕЕ - ЗА ТЕХНИЧЕСКИМИ ПРОФЕССИЯМИ

В Оше в рамках образовательной акции «Выбирая профессию - выбираешь будущее» состоялась выставка-ярмарка учебных мест для выпускников школ и вузов, организованная Общественным фондом «Единство» совместно с ОГПИ им. А. Мырсабекова, Министерством образования и науки КР. Акция прошла при поддержке Генерального консульства России в г. Ош и Ошского городского управления образования.



Были представлены образовательные программы университетов, которые являются наиболее перспективными и востребованными и в Кыргызстане, и в Российской Федерации, в частности, Томский государственный университет, Дальневосточный государственный университет путей сообщения, Костромская государственная сельскохозяй-

ства Кыргызстана, - сказал он, - стала уже доброй традицией, которая позволяет выпускникам школ юга, не выезжая из республики, поступить в лучшие российские университеты, и год от года число желающих продолжить обучение, стать самыми востребованными специалистами только растет. Хочется пожелать будущим выпускникам определиться с выбором профессии и сделать

в выборе достойных профессий и пожелании успехов в учебе в наступившем учебном году выразили ректор ОГПИ Б. Зулуев и специалист Управления образования южной столицы Ж. Алимкулов.

Представитель Томского госуниверситета Е. Павлов рассказал присутствующим о деятельности старейшего вуза Российской Федерации, знаменитого не только своими выпускниками (к примеру, в свое время здесь обучался Д. Менделеев), но и занимающего ныне высокую позицию в рейтинге мировых вузов.

Затем собравшиеся посмотрели небольшой концерт, подготовленный преподавателями и студентами музпедфака педагогического института.

Отметим, что прошедшую выставку посетили более 700 старшеклассников школ г. Оша и области, которые пообщались с представителями ведущих вузов России, готовящих кадры для нефтегазовой отрасли и промышленного комплекса.

Ребята просмотрели видеопрезентации образовательных программ российских университетов, узнали об особенностях той или иной профессии, учебных лабораториях, корпусах, возможности занятий спортом, участия в молодежных объединениях, кружках и т.д.

Соб.инф.

Слова



ственная академия.

Участников выставки приветствовал консул России в г. Ош Н. Кондуков. «Выставка образовательных программ для школьников, студентов

благодарности общественному фонду «Единство», ее исполнителю директору О. Сернецкому, а также напутствие старшешкольным ошских школ



